

玉环芦浦：聚创新动能 谋发展新路

徐子渊



芦浦“彩色稻田”

风从海上来。

地处精密制造城核心区的玉环市芦浦镇，正借着台州沿海布局发展五大“产业城”这股东风，优化镇域内生产力布局，加快产业链垂直整合和产城融合。

未来，高端要素集聚、辐射能力愈强，将会让芦浦的高质量发展更有底气。

而当下，芦浦正对照建设“现代化活力共赢美丽幸福新芦浦”的目标定位，努力将生态、文化等形象品质“美”，融入芦浦发展的灵魂；将产业、创新等功能品质“强”，植入芦浦发展的筋骨，不断加快产业转型升级、提升镇域空间规划建设、补齐民生短板……

起风了，抓住机遇的芦浦，正御风而行。

为发展蓄能增势

全力拼经济的当下，芦浦瞄准的“红心”就是产业高质量发展，落脚点则是平台扩容提质。

近日，在位于芦浦镇红沙塘区块的玉环市数字经济产业园（南湾智谷）项目二期二标段施工现场，塔吊、推土机、炮头机等机械设备正在有条不紊地进行施工运作，伴随着机器的轰鸣声，工人们各自在岗位上紧张有序地忙碌着。

数字经济产业园是玉环市重点项目，也是浙江省“六个千亿”产业投资工



“五化一提升”改造工程效果图

程实施计划之一。该项目以数字经济升级优势产业，为生产扩容和产业升级提供空间、搭建全新创新平台，旨在打造“新型都市产业综合体”和“人、产、商”三位一体的数字生态智慧型产业园区。

为了进一步推进现代化产业体系建设，芦浦镇进行医药包装园区“五化一提升”改造工程，引导企业转型升级；聚焦强链补链，助力网营物联（浙东南）智慧供应链区域运营总部项目（一期）建成投用；深化“三服务”2.0版，坚持市管干部联企制度，走访、收集并解决企业难题……新的一年，芦浦计划加快产业项目招引，以新能源、新材料、高端装备制造等战略型科技型新兴产业为主攻方向，大力招引产业链头部企业和大好高项目。

从当下就可窥见未来。产业平台的建设，犹如筑巢引凤，不仅能引来优质项目，还能进一步推动产业规模化、集聚化、高端化，为高质量发展蓄能增势。“产业兴镇”的芦浦将目光放得更长远，项目落地只是第一步，更为重要的是帮助项目犹如“地瓜”般生根，同时让“地瓜”根基更壮藤蔓更广。

为宜居宜业添“彩”

去年底，芦浦西塘河获评“美丽河湖”的称号。清清水，悠悠芦浦，而真正的美景不止于水中。

为民生幸福加码

芦浦井头村的有机大米，出名了。售价比往常高2—3元，却一点也不愁卖。



数字经济产业园效果图

(图片由玉环芦浦镇提供)

乡贤企业家共话发展 余杭仁和助企服务优环境

朱淑玲 陈连孝

新年第一个座谈会，杭州余杭仁和街道留给了企业家。1月30日，仁和街道召开2023年新春招商座谈会，16名企业家（乡贤）代表相聚一堂，共叙乡情，共谋发展，为家乡发展建言献策。

座谈会现场，企业家（乡贤）代表纷纷打开话匣，畅所欲言，或交流企业成功创业经验，或针对营商环境打造提出意见建议，或表态将发挥自身资源、人脉等优势，为家乡发展添砖加瓦、多作贡献。“作为本土企业家，看到家乡的快速发展内心很自豪，我们会继续支持家乡建设，为家乡发展添砖加瓦。”仁和商会副会长莫文剑说。

仁和街道相关负责人在会上说，街道将进一步优化营商环境，增强服务意识，主动作为，靠前服务，将区委、区政府出台的“黄金68条”“强信心拼经济36条”等政策传达、落实到位。下一步，该街道将以“大走访大调研大服务大解读”活动为抓手，由班子



仁和企业家（乡贤）代表参加街道新春招商座谈会（杭州市余杭区仁和街道供图）

成员带队走访服务重点企业，围绕企业一季度及全年产值、企业计划投资、订单及复工等情况开展贴心服务，按下仁和高质量“加速键”。

据统计，仁和街道有数千人在外创业，街道将这些在外创业、发展的企业家视为招商引资的重要资源。仁和街道是余杭东部主平台，辖区内拥有

山、昆明、婺源等地返乡客商、商会负责人参与，通过发展优势推介、招商政策解读等，引导和激励他们返乡投资创业。

眼下正值新年开局之时，仁和街道以“开局即决战，起步即冲刺”的精气神，向企业家传递发展信心。仁和街道是余杭东部主平台，辖区内拥有

省级经济开发区——杭州钱江经济开发区。伴随产业平台发展，仁和正日益成为投资、兴业、创业热土。据了解，仅2022年仁和街道配合钱江经济开发区，就引进1亿元以上产业投资项目10个，招引“小而美”项目30个，完成制造业投资13.35亿元。辖区新增上市企业2家，新增申报专精特新“小巨人”企业16家，新增国家高新技术企业73家、省科技型中小企业180家、省级企业研发机构1家，区域发展势头迅猛。

会上，“仁商之家”正式揭牌，将成为仁和链接仁商的新平台，为在外经商的仁商提供政策咨询、信息交流、项目对接等服务。

仁和街道相关负责人表示，下一步街道将持续搭好平台，优化营商环境，围绕人才回归、子女就学、助企服务等方面，为仁商返乡发展提供各类支持，吸引更多乡贤回乡投资创业，带领仁和百姓真正富起来。

南浔双林：浇灌戏曲沃土 守护人文基因

项天琪 张笑言

“天上掉下个林妹妹，似一朵轻云刚出岫……”2月1日晚，湖州市南浔区双林镇戏曲文化站内传出了悠扬动人的戏曲声，身着戏服的小朋友化身“迷你版”贾宝玉、林黛玉，在吴恩凤老师的带领下，也起了范，有模有样地吟唱着，为3个月后的登台演出做准备。

地处大运河畔的南浔区双林镇，旧时民众对戏曲艺术要求严谨，各地乘船而来的戏班子必先在此塘桥头戏台义演一场，取得民众认可方可公演，故有“游过三十六码头，难过双林塘桥头”之民谚。“双林人不仅懂文化戏曲的内涵、结构以及要求，对行头（服装）也‘宁穿破而勿穿错’。”该镇文学艺术界联合会戏曲协会会长方晨露说。

乡贤吴恩凤在少时就爱上了戏曲，邻居阿姨唱起某段小曲，她也立马凑过去有样学样。退休后的吴恩凤加入了双林戏曲社，开始投身于戏曲学习。“连睡觉做梦都是唱戏……”功夫不负有心人，吴恩凤成了小有名气的巨角，乡村舞台、区里的大剧院、市里的比赛、省里的交流演出……每次表演都能收获一票戏迷。去年，吴恩凤更是获得了“浙江省乡村文化能人”的荣誉。

随着生活水平提高，居民们越来越关注精神文化生活，吴恩凤也开始忙活起双林的戏曲事业。她去学校培训开课挑好苗子、开设免费的戏曲培训班、登台表演……这份事业也得到双林镇的大力支持。今年春节，吴恩凤和同门、徒弟们一起，为双林人、游客献上精彩的“戏曲文化大餐”。从大年初一到初七，古戏台上戏曲不断，火爆热烈的场面让吴恩凤不禁感慨：“双林戏曲的精气神儿回来了！”

戏曲事业繁荣发展关键在“人”。为此，吴恩凤带着孩子们来戏曲社感受戏曲文化魅力，“有的小朋友刚来的时候很害羞，现在都已经能出演许多剧目了。有时在文化站自建舞台演出，有时在双林古戏台表演，还在省市各类戏曲比赛中获奖。”吴恩凤说，现在越来越多的孩子加入进来，双林的戏曲文化脉搏也越来越强劲了。

戏曲艺术的薪火相传，靠的是一代代戏曲艺术工作者的长期共同努力，靠的是戏曲优良传统的接续传承。“在热爱的艺术领域坚守，是对自己最好的鞭策。”作为乡贤，吴恩凤说自己将用一生的时间守护双林戏曲文化。双林镇统战部门相关负责人表示，接下来将发挥好乡贤的桥梁和榜样作用，传递好双林崇文重教、崇义向善的精神内核。



乡贤吴恩凤在教孩子学习戏曲 (图片由南浔区双林镇提供)

金华交警：“网办梦工厂” 六成事项“零跑腿”

叶梦婷 吕奇

近日，金华新能源汽车小镇的零跑汽车车间，一款型号为T03的汽车缓缓驶出生产线。在车辆下线几秒钟后，车辆完成了预查验。距离车间500米外的交付中心，车主吕先生交付车款后，直接在交付中心办理互联网选号、互联网上牌，半个小时就办完了上牌所需的各种手续。此时，金华市交警支队网办中心工作人员洪岚在网办中心后台收到了吕先生提交的选号、上牌申请。她检查吕先生资料完整性后，业务受理进入下一个环节。网办中心被称为交管业务的“网办梦工厂”，几位工作人员分工明确，经过审核审批、制证、监督管理等流程，吕先生的业务当天办结完成。他的行驶证、登记证书等证照当天一起通过EMS快递寄出。

半个小时就能完成网上买车、网上选号、网上登记，这得益于去年以来

金华推出的“免查验互联网上牌”服务。近日，随着金华市交警支队网办中心的改造升级，业务办理速度越来越快。该服务为消费者提供便利的同时，也为车企赋能。

农历新年上班第一天，省委召开“新春第一会”，要求实现营商环境优化提升“一号改革工程”大突破。目前，金华交警已经为奔驰、蔚来、广汽本田、理想等车企提供了“免查验互联网上牌”服务，2022年累计有1400多辆机动车通过该服务注册上牌。

近年来，金华交警推出了包括“免查验互联网上牌”“车检一件事”等在内的多项互联网数字化服务，金华市交警支队网办中心受理业务量逐年增加，六成事项实现“零跑腿”，目前日受理业务量超过2000件。前不久，金华市交警支队网办中心升级后重新开

业，处理席位容纳量更大，业务流程更优化，办事效率提升40%以上。

金华市交警支队网办中心主要承担互联网车驾管业务办理，包括“12123”平台、“12123”语音平台、浙江政务服务网、“警医邮”、“e键办”平台等线上业务的后台审核、业务办理。走进网办中心，大厅屏幕显示着金华交警服务中心后台，包含了窗口服务、政务服务、便民服务三大类业务的实时办理量，这当中不少业务需要网办中心支撑。

“我们会根据市民实际需求，实时调整网办中心重点业务。”金华市车管所副所长金靖程指着网办中心一块刚腾空的区域介绍，1月1日开始，金华已经全面推进备案非标电动自行车淘汰置换，接下来将迎来电动摩托车上牌高峰，金华交警顺势与邮政部门合作推出“邮摩通”业务。

“这就是金东区傅村镇邮政网点刚上传的一个‘邮摩通’事项，邮政工作人员已经完成了查车、验车、受理、注册登记等流程，把上牌需要的资料通过系统传到网办中心。”金靖程打开系统介绍，该事项像进入流水线作业一样，依次经过审核审批、制证、监督管理等流程。“从傅村镇开车到车管所，来回路程就要一个多小时，现在市民只需在就近邮政网点办理。”接下来，金华市将设置近60个“邮摩通”网点，方便市民办理电动摩托车上牌业务。

金华市交警支队网办中心从2018年9月14日正式启用以来，为推进车管业务“网上办”“自助办”“就近办”的需求，创新“警医邮”便民体检换证服务、“e键办”平台、“车检一件事”等改革事项，截至目前已经办理了车驾管业务1076.7万余笔。